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POLITIKAI HÍREK.
A magyar képviselőház ellenzéke szakitolt 

végre eddigi rendszerével. Egymagától abba­
hagyta a parlamenti sztrájkot, bejött a kép­
viselőházba, leült a maga helyére és minden­
ben alávetvén magát a jelenleg érvényben 
lévő házszabály rendelkezéseinek, résztvett 
az országgyűlés tanácskozásaiban.

Igaz, hogy az ellenzék rendes mederben 
való első szereplésének ezt a napját még 
régi taktikájának, a panamavndászatuak, a 
kormányzati rendszer meggyanusitásának, a 
termékeny parlamenti munka megakasztásá- 
nak szentelte. Ámde ez nyilván csak átme 
net volt.

Ez a nap mindamellett meddőnek nem 
mondható. Az ellenzék meddő szócsatározá­
sai közé eső órákat a kormány és pártja le­
hetőleg hasznosították az ország érdekében. 
A miniszterek egész sor javaslatot lerjesz­
tettek elő. A pénzügyminiszter pedig nagy­
szabású expozéban ismertette a kormány 
muukaprogrammját és az ország gazdasági 
helyzetét.

Az ellenzék szótaiauul hallgatta mind­
ezeket. Arra még nem tudta rászánni ma­
gát, hogy ebből a munkából kivegye az őt 
terhelő részt. De máskülönben annál oda- 
adóbban „dolgozott" a maga különleges 
progrnmmján. Szónokai beszéltek n Désy-per-

ről, a margitszigeti ügyről, megvádolták, 
meggyanúsították a többséget és a kormány­
zati rendszert. Kortesbeszédeket mondtak 
és elferdítették az egyes kipiszkált esetek 
ténybeli tartalmát. Közben pedig kitünően 
mulattak egymás közbeszólásain, tréfáin, 
Ízléstelenségein és még kitünőbbeu lehurrog­
ták ellenfeleik igazságait. Szóval, derék ellen­
zékünk csakugyan abban a szerepben ragyo­
gott ma, melyet a parlament porondján rend­
szerint beszokott tölteni.

A margitszigeti ügy volt a kedvencz 
téma. Eszünk ágában sincs, hogy visszatér­
jünk rá. Ez az ügy éppen eléggé ismeretes 
a közvélemény előtt. A képviselőház leg­
utóbbi ülésén maga gróf Tisza István tárta 
az ország elé annak minden részletét, anél­
kül, hogy valamit is elhallgatott volna, A 
mai ellenzéki felszólalások megint, csak arra 
nyújtottak okot és alkalmat, hogy Tisza 
István gróf többrendbeli felszólalásai során 
ismételten kiderüljön, amit az ellenzőkén 
is minden egyes ember tud : hogy az egész 
margitszigeti dolog egy embernek, Lukács 
Lászlónak a ténye volt, aki ezzel magaséin 
keresett önző természetű eredményt, de aki­
nek ebben az esetben való ténykedésével 
soha sem gróf Tisza István, sem a nemzeti 
munkapárt egy pillanatra sem azonosította 
magát,

A nap eseményei közül valóban mellé­
kesnek tekintjük azt a tárgyat, melynek az

ellenzék az ö első parlamenti exkurzióját 
szentelte. A dolog lényege inkább az, hogy 
bejöttek, hogy be tudtak jönni, bogy nem 
érte őket semmiféle erőszak, hogy beszél­
hetlek, amiről akartak és hogy szereplésük­
kel bebizonyították a parlament szabadságát 
és az érvényben lévő házszabály liberá- 
lizmusát.

Baross János függetlenségi képviselő 
belépett a nemzeti munkapártba.

Balogh Jenő igazságügymiuiszter hiva­
tott testületeket és komoly újságírókat érte­
kezletre hivott a sajtóreform ügyében. — 
A sajtónak csakis a rágalomból és gyanú­
sításból élősködő része természeteseit torka- 
szakadtából küzd a tervezett sajtóreform 
ellen.
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VARMEGYEI ÉLET.
Megyebizottsági tagválesztások.

Az október lű-diki őszi közgyűlés az 
1913. év végével kilépés és az 1916, óv 
végéig megválasztottak sorában elhalálozás 
vagy lemondás folyián megüresedett bizott­
sági tagi helyek betöltésére a választást 
november 18-dikára tűzte ki.

Négy hétig a nagyvilágban.
Irta : Szigeti Béla.

X.
Öreg este volt már, midőn Milanóba meg­

érkeztünk és igy türelmetlenül vártuk, műig 
a lusta, vállalkozó szellemuélkUli olasz hor­
dárok podgyászaiukat számba vették és a 
szálloda kocsijára rakták. Rövid séta után 
szállodánkba a „Hotel du Parc“-ba értünk, 
a hol örömmel hallottuk, hogy a portás és 
a pinezérek közül többen németül és frau- 
cziául is beszélnek. Különben is e tekintet­
ben az olasz praktikusabb, mint a franczia, 
mert több világnyelvet igyekszik elsajátítani, 
hogy az idegenekkel való érintkezést köny- 
uyebbé és kellemesebbé tegye. Szállodánk 
ablakait egész éjjel nyitva hagytuk, hogy 
a parkból jövő illatos ős üde levegőt élvez­
hessük, mert, amint másnap meggyőződhet­
tünk, Milanóban a nyári hónapokban csak 
éjjel kellemes a levegő. Oly forróság ural­
kodik itt, hogy a 42 fok meleg napirenden 
van, Olaszország legmelegebb városa és a 
hatalmas hőemelkedést nincs mi ellensúlyt, zza, 
inig a délibb fekvésű városok forróságát a 
longer közelsége enyhíti. Az olasz igen szí­
vélyes és előzékeny az idegennel szemben, 
minden eszközt megragad, hogy magát meg­
értesse, de a borravaló kierőszakolását is 
mindenféle módon megkísérli, amit energi-

kuaabb fellépéssel lehet csak kivédeni. A 
fegyverviselés, rendőri engedély nélkül, szi­
gorúan, 6 havi fogsággal büntettetik és e 
lilalom nem csak revolverekre, tőrökre és 
tőrős botokra, hanem zsebkésekre is vonat­
kozik, mórt csak olyan zsebkések viselhetők, 
melyek pengéi maximum 4 cm. hosszúsá­
gúak és tompa hegyünk. Ugyauily szigorú­
sággal járnak el a fónyképezőkkel szemben 
is, miért is a határszéleken, de a nagyszámú 
erődítmények közelében is a fényképezés még 
a legnagyobb óvatosság mellett sem ajánlatos.

Olaszországban, amint tudjuk, a pénzegy­
ség a lira, mely 100 centerimi-re == 95 fill, 
oszlik. Aranypénz nagyon kevés vau for­
galomban, de annál több papírpénz, Van ál- 
lamjogyo és bankjegye. Bankjegyek kibocsá­
tására csak a Banca d'Italia, a Banca di 
Napoli és a Banca di Siczilia jogosult, de 
az ezen intézetek által forgalomba hozott 
50, 100, 500 és 1000 lírás bankjegyek csak 
akkor érvényesek, ha piros szinti állami 
bélyegzővel vannak ellátva, Nagy számban 
van az állam által kibocsátott 5, 10 és 25 
lírás forgalomban, melyek mellett l, 2 és 5 
lírás ezüst pénzek is forognak. Az, 1, 2 és 5 
frankos franczia, belga vagy svájezi pénzek 
is elfogadtatnak lira-értékben, de az ilyen 
eredetű rézpénzek nem, Igen sok a hamis és 
forgalomból kikerült, régibb veretű pénz, 
melyekkel sok visszaélést követnek el és

ezért ajánlatos pénzváltást csak megbízható 
nagyobb bankoknál eszközölni, ügyelvén 
arra, hogy a vezetés évszáma olvasható és 
1863. utáni évekből való legyen. Az idő­
számítás középeurópai, de a napok nem 
2-szer 12 órára, hanem 24 órára vannak 
osztva. Mindazonáltal az órák nagyrésze 
még mindig 12 órás számlapokkal vannak el­
látva és a gyakorlatban is az a módszer a 
használtabb.

Programmunk szerint első helyen a milá­
nói uj temetőt tekintettük meg, mely talán 
egyedül áll szépség tekintetében és művészi 
szempontból a maga nemében, A legjelesebb 
szobrászművészek alkotásai sorakoznak itt 
egymás mellé, melyek gondolat és kivitel 
tekintetében e csendes helyen elfojthatatlan 
hatással vau a szemlélőre.

Az 1866-ban megnyitott temető 200.000 
am, területen fekszik és hatalmas oszlop- 
csarnokkal van körülvéve, Ez csak a vagyo­
nosabbak temetkezési helye, mert minden 
ide temetendő tetem után 2500 lilát kell 
fizetni, amihez még a sírhely ára járul, hely 
és nagyság szerint, E temetőben van egy 
krematórium (halotthamvasztó) is, melyet az 
itt letelepedett svájezi származású Keller 
Albert 1876-ban saját költségén építtetett, 
Egy totem elégetése 40 lírába kerül, Ugyan­
csak itt vau a hullaház is, ahol — 120 C° 
mellett fagyasztják a hullákat, hogy'hosszabb
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Választás utjáu betöltés alá kerülnek a 
következő bizottsági tagsági helyek :

Abrudbáuya—Verespataki kerületben:
1914—1919. évekre 6 biz. tag helye.

Gyulafehérvár városi kerületben : 1914— 
1919 évekre 12 biz. tag helye. 1914—1916 
évekre 3 biz. tag helye.

Nagyenyed városi kerületben : 1914—1919 
évekre 9 biz. tag helye. 1914—1916 évekre 
1 biz. tag helye.

Vízakna városi kerületben : 1914—1919 
évekre 8 biz, tag helye.

Alviuczi választó kerületben : 1914—1919 
évekre 6 biz. tag helye.

Balázsfalvi választó kerületben: 1914 — 
1919 évekre 7 biz. tag helye.

Borbáudi választó kerületben: 1914—1919 
évekre 6 biz. tag helye.

Magyarigeui választó kerületben: 1914— 
1919 évekre 6 biz. tag helye,

Marosujvári választó kerületben: 1914 — 
1919 évekre 9 biz. tag helye.

Nagyenyed vidéki választó kerületben : 
1914—1919 évekre 8 biz. tag helye. 1914— 
1916 évekre 2 biz, tag helye.

Vingárdi választó kerületben: 1914—1919 
évekre 12 biz. tag helye.

Zalatnai választó kerületben : 1914—1919 
évekre 5 biz. tag helye.
........................................................................

Maros-Torda bizalma.
Teli tüdővel fujatták világgá a hamis- 

hangú trombitákkal, hogy Marostorda vár­
megye, mely „az igazi hazafiság ősfészke“ 
és a Désy-Gáll-Bethlen-Urmánczy-féle kisajá­
tított politikai becsület hangyafészke : ité'etet 
fog mondani a munkapárti kormányrendszer 
fölött. És hogy ez az Ítélet lesújtó, megsem­
misítő lesz.

Nos, a vármegye értelmisége olyan 
nyomatékosan felelt erre a vásári komédiás 
kiabálásra, mely örökké égő, sajgó bélyeget 
sütött közéleti szereplésükre.

A vármegye okt. 28-diki közgyűlése fölemelő 
többséggel, 120 szavazattal szemben az 
álfüggetleuségiek 75 szavazatával, tehát 45 
szótöbbséggel elfogadta dr. Nagy József 
orszgy, képviselő javaslatát, mely a Tisza 
kormány bemutatkozó leiratára azt válaszolja 
Marostorda, hogy a kormány t hazafias műkö­
désében támogatja.

Diadalmas nagy napja volt ez a nap a 
marostordamegyei nemzeti munkapártnak s 
e nap sikere, az országra szóló politikai 
esemény kivívása eredménye a pártszellem 
azon erősbödésének, az elveinkbe vetett rendü­
letlen bizalom azon visszatérésének, mely 
Szász József főispán kormányzatához fűző­
dik. Az ő személyének erős elvhüsége, a 
vármegye közönségéhez való benső viszonya, 
rendületlen és fáradhatatlan vezóri viselke­
dése tűzték fel a diadal zászlaját a maros- 
tordai ítélettel, a rombadöltség után ily 
diadalmasan a vármegyeházára.

A gyűlés után társas ebédre gyűlt össze 
a megyei munkapárt és lelkesen ünnepelték 
a nap sikerét.

Iparos tanoncz-otthonok 
létesítése.

Egyik barátomtól értesültem, hogy Nagy- 
enyed városa az iparos tanonczifjuság mo­
dern képzése és nevelése czéljából iparos 
tauoucz otthont óhajt létesíteni.

Örömmel ragadom meg az alkalmat, hogy 
ezen nagyfoutosságu kérdéshez én is — mint

dőu át változatlanul és felismerhetően el- 
tarthatók legyenek,

A Via deli’ Ospedale-on van az 0 s p e- 
d a 1 e Maggiore, a világ legszebb és leg- 
monumeutálisabb kórháza, melynek homlok­
zata 238 m, hosszú és 9 udvarból áll. 
Francesco Sforza építtette 1456-ban. 
Kezdetben gótstilusbau épült, amit későbben 
átmeneti stílusban folytattak és csak 1624-ben 
fejeztek be, Impozáns a homlokzat ter­
rakotta ornamentikája, a szép márvány oszlo­
pokkal elválasztott nagy ablakok, pompás 
szőlőlugas arabeskekkel szegélyezve. Figye­
lemre méltó a 160 gránitoszloppal diszitett 
nagy udvar is,

mai császár, szobra áll. Nem messze innen 
vau a Pa rco Nuovo, hatalmas sétány| 
mely a régi katonai gyakorló téren létesült. 
A park északnyugati részében emelkedik az 
Arco del Semplone, fehér márvány­
ból épült diadalkapu, melyet I. Napoleon 
1807-ben Milanóba történt ünnepélyes be­
vonulása emlékére létesített,

Ugyancsak ennek a parknak északi végén 
van az Arena, a római Auaphilleatrumok 
mintájúi» készítve 1806-ban szintén I, Napo­
leon rendeletére, Átmérője 238 : 116 m 
30000 uézőhelylyol. Újabban fotbali, torna, 
ügető stb. sportversenyeket rendeznek benne ; 
olykor pedig uépgyülések színhelyéül szolgál

A Santa Maria déllé Grazia 
1465—67-ben épült gótstilu Dominikánus- 
templom, melynek szép kupolája 16 szögletü 
toronyban végződik. E templom refektoriu- 
mának falára festette Leonardo da 
Vinci 1499-ben a világhírű „Úrvacsora“ 
czimü képet, A festmény nem freskó, hanem 
tojás fehérjében oldott festékekkel a falra 
van festve. Hosszú időn keresztül szomorú 
állapotban volt e kép, mig nem az utóbbi 
években Luigi Cavenaghi nevű tanár­
nak sikerült nagy fáradság árán a képet a 
portól és piszoktól megtisztítani, átfesteni 
és a falról levált darabokat visszahelyezni. 
A kijavítás művésziesen sikerült, de még 
Így is csak sejteni engedi az eredeti szép­
séget. A két szomszédos falon még két igen 
sikerült régi másolatát látjuk a képnek.

El nem mulasztható a Palazzo di Breza 
hatalmas épülettömb megtekintése sem, mely­
ben Olaszország legértékesebb képtára, kb. 
300,000 kötetü nyilvános könyvtára és érem- 
gyüjteménye vau elhelyezve. A terjedel­
mes udvar közepén I. Napoleon, mint ró-

(Folyt. kör.)

A lipcsei csata századik 
évfordulóján.

Berlin, okt. 19.

Tegnap mull el száz esztendeje .annak, 
hogy a szövetséges európai hadak Napóleont 
három napig tartó véres küzdelem után 
Lipcsénél hátrálásra kényszeritették. A 
lipcsei csatát a népek csatájának szokták 
nevezni, mert itt Napóleont éppou az ő 
zsarnokságától jogaiknak és szabadságuk­
nak tudatára ébresztett néphadseregek verték 
le. A fraucziák a szabadság jelszavával hó­
dították meg fél Európát s az európai né­
pek ezelőtt száz esztendővel a tőlük átvett 
szabadság jelszavával verték le őket Lip­
csénél.

Ezt az évfordulót ünnepelte most a német 
világ, mely kétszeres erővel szokott felhasz- ' 
nálni minden alkalmat, ha arról van szó, 
hogy franczia szomszédjának rovására üune-

1

az „Orosházi I. Fereucz József 
T a u o n c z Otthon“ 3 éven át volt igaz­
gatója — hozzá szóljak.

Az orosházi I. Ferencz József Tauoucz 
Otthon 1902-ben létesült, Hazánkban a leg­
első intézmény, mely az iparos-tanouczok 
nevelését — a századok óta megszokott 
nevelési rendszertől eltérően — uj alapokra 
kívánta fektetni. Azóta az otthonok eszmé­
jével, az iparos-tauonczok nevelésének gon­
dolatával úgy az egyesek, valamint városok, 
hatóságok, ipartestületek s országos egye 
sületek is mind gyakrabban és behatóbban 
foglalkoznak, sőt ma már annyira haladtunk, 
hogy az iparostauoucz-otthonok száma szer­
teszét az országban — ha lassan is, — ör­
vendetesen szaporodik, A tanoucz-otthou 
czélja és feladata az iparos-tanoucz ügyet 
szolgálni s iöképeu a tauoucz nevelést a 
múlthoz képest uj alapokra fektetni.

A magyar iparos tauoucz nevelés köze­
lebbi és távolabbi múltjában sok elszomorító 
képre akadnak, a melyek világosan mutat­
ják, hogy a jelenben és jövőben hogyan 
nem kell az iparos tanouczot 
nevelni, A múltban követett tauonczue- 
velési eljárás ma már idejét múlta. Bár a 
mull ban is megtanulta az arra való ügyes, 
értelmes, iparágát szerető tanoncz mestersé­
gét, sőt kiváló iparosok is akadtak, kik a 
szónak szoros értelmében mesteri leg 
ü/ték ipari foglalkozásukat, mégis a régi 
tauouczuevelésnél csak mellékes dolog volt 
az iparágnak megtanulása, előbbre való volt 
a műhelyen kívüli teendőknek, dadák ős 
cselédek dolgának elvégzése.

Egyre és folyton hangzik a panasz, hogy 
a jobbmódu és intelligensebb szülők gyer­
mekei nem mennek az ipari pályákra, sőt 
egyenesen kerülik azokat. Politikusok és

pelhet. A csata színhelyén hatalmas emlé­
ket állítottak. Itt, Berlinben, a lapok hosszú 
czikkeket közöltek napokon keresztül a „Völ­
kerschlacht-“ ról s óriási plakátok hirdették 
a városnak különböző partjain tartandó 
ünnepélyeket. A középületeken megjelentek 
a szennyes sziuü fehér zászlók közepén a fe­
kete porosz sassal. Az Unter den Linden két 
oldalát viselt színben tarkázták a fekete, 
fehér, piros, kők ős sárga színek s a csá­
szár palotáján is kopottas szinü zászlókon 
lengette a porosz sasokat az őszi szél,

Végignéztem az Unter den Lindeuen ; 
sokáig néztem egy-egy középület árboczáu 
repdeső sasra: kerestem valamit, valami 
olyant, amit egy zászlódiszbe öltözött város 
szokott nyújtani. Azt hittem, hogy a megha­
tottságnak legalább egy gyönge burját meg­
rendíti bennem. Semmit sem találtam. 
Semmit sem éreztem meg abból, ami ünne­
pélyes, ami nem hétköznapi. Úgy tetszett, 
hogy a zászlódisz, bármilyen sokszínű is, 
mégis olyan szürkén szegélyezi az utczákat, 
mint amilyen szürke ez az egész óriási 
várostömeg s amilyen szürke és rideg népé­
nek kedélyvilága. Mintha a zászlósziuekbun 
is kifejezésre jutna a népek jelleme. A szür­
keséget csak az őszi napnak sugarai von­
ták be bágyadt fényükkel.

Az ünnepélyek tegnap folytak le, mára 
csak a diszfelvonulás maradt. Tegnap déli 
12 óra után a rendőrség lezárta a királyi 
fegyvergyűjtemény körül az Unter den Lin 
dent. Polgári ruhába öltözött embert nem 
engedtek a közelébe, katonák előtt azonban, 
kicsinyek és nagyok előtt egyformán, nyitva 
állt az ut. Megálltam a fő őrség előtt a 
gyalogjáró szélén. Jöttek a fehér tollbokré- 
tás és fehér lófarkas-sisaku porosz tisztek,
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államférfink gyakran hangoztatják, hogy a 
jobbmódu szülők gyermekeit a praktikus 
életpályák felé kell terelni. Pedig száz ős 
száz diplomás ember ól nehéz, nyomorúságos 
viszonyok közt, értelmes és szakképzett ipa­
rosokban pedig még mindig nagy hiány vau.

A baj gyökeres orvoslásra vár, És minél 
előbb következik el az orvoslás, rúnái ha­
marább indul virágzásnak a magyar ipar. A 
késedelemben végzetes veszedelem rejlik, 
mert mindaddig mig ügyes, szakmáját kitü­
nően értő iparosnemzedéküuk nincsen: addig 
virágzó, versenyképes magyar iparról nem 
beszélhetünk, Óriási nagy baj az, hogy az 
oly szülők gyermekeinek számára, kik ipari 
pályára szeretnének lépni, nincsen a mai 
napig megfelelő műveltségi és szellemi 
szükségletüket kielégítő iskola, ahol az a 
leendő iparos u szükséges általános művelt­
séget és lelki tehetségének azt a kifejlesz­
tését, neveltetésének azt az irányát megsze­
rezhető, mely a későbbi szakirányú ismere­
tek könnyebb elsajátítására kőpositeuó s 
egyben már az iskolában a munka szerete- 
tére és annak megbecsülésére szoktatná. 
Ilyen tipusu iskola Magyarországon nincsen, 
pedig az iskolai nevelésnek döntő hatása van 
a növendékek jövendő élethivatására és az 
általuk választott ipari pályák megkedvel te­
tősére. Kik mennek ma az iparos pályára ? 
Rendszerint azok a növendékek, kik az 
iskolai életben nem boldogultak, osztályt 
osztály után ismételtek s mikor már nincs 
iskola, ahol ismételni lehetne, végső szükség­
ben azt mondja az intelligensebb szülő, a ki 
mégis akarná, hogy fiából legyen valami: 
„Fiam! iparosnak adlak." A középiskolák 
felső osztályainak népessége az alsó osztályok 
népességéhez arányitva elnéptelenedést mu- 
atnak. A gyenge és hanyag tanulás miatt

köztük sok öles termetű, lakk-csizmájuk csak 
úgy villogott a napfényben, kardja vall - 
mennyinek fekete múlt színűre festve, né­
mely ikuek fején csillogó rézsisak, tetején 
repülő sassal. Az őrség parancsnoka 8 * órán 
keresztül egyebet sem csinált, csak folyto­
nosan tisztelgésre vezényelt az előtte elha­
ladó válldiszeknek, melyek sietve tűntek el 
a fegyvergyűjtemény nehéz vaskapuja alatt, 
Találgattam magamban, hogy vájjon mit 
keresnek ott , , .

Egyszerre csak ellenkező irányból, a bran­
denburgi kapu felől, éles sip- és kürt-zene 
hangzott fel; lóháton ülő vörös lófarkas- 
sisaku zenekar közeledett, utána tüzérség 
ágyukkal, Nehéz ágyukerekek az Unter den 
Linden sima s a sok mosástól és automobil 
járástól fényes aszfaltján I . , . , Egy óra 
múlva, ebédelés közben hallottam az ágyu- 
dörgőst s az jutott eszembe, hogy más zene 
volt ez száz esztendővel ezelőtt azoknak, 
akik Lipcse körül hallgatták.

Alig vonult el a tüzérség, újabb zenekar 
közeledett, utána csupa fekete ezilinderes, itt- 
ott őrdemrendes urak hosszú, pedaus sorban. 
Szemben, az ut,' túlsó oldalán, a Blücher 
szobra alatt megálltak, a zenekara „Wacht 
am Rhein"-t játszotta, a czilinderek leemu- 
ledtek a fejekről s valaki koszorút helye­
zett Napoleon legyőzőjének szobrára. Ami-

!«maradt növendékek közül azután a kény- 
szerűség sokakat az iparos pályára üz; de 
mit várhatunk az ilyen elkényazeredés által 
az iparos pályára hajtott gyeugetehetaégü 
és hanyag ifjúktól?

Másfelől a jobbmódu és intelligens szülők 
azért is idegenkednek gyermekeiket az ipa- 
los pályára adni, mert a társadalom az ipari 
ioglalkozást és magát az iparos osztályt még 
mindig nem értékeli oly mértékben, a hogy 
azt értékelni és megbecsülni kellene. Pedig 
a polgári osztály, melynek egyik igen fon­
tos alkotó elemét épen az iparosság képezi, 
a közterhek és közdolgok viseléséből igazán 
gazdagon kiveszi a részét, de azért általános 
műveltségi igényeit szolgáló, lelkét kimű­
velő, a munkára nevelő ős gyakorlati isme­
reteket nyújtó iskolája nincsen. Az iparos 
osztálynak is olyan általános műveltséget 
nyújtó iskolára van szüksége, mely iskola 
elvégzése a leendő iparost a társadalom fel­
fogásának szempontjából ugyanolyan jogok­
kal és kedvezményekkel ruházza fel, mint 
bármely általános műveltséget adó egyéb 
iskola végbizonyítványa. Ha ilyen iskola áll 
rendelkezésére annak a nagy termelő osz­
tálynak, akkor nem kell az intelligensebb, 
jobbmódu családból származó ifjakat a gya­
korlati irányú pályákra biztatni, E tekintet­
ben sokat tehetnek az ipartestületek, a ke­
reskedelmi és iparkamarák és az országos 
iparegyesület.

Ezek előrebocsátásával visszatérek a ta- 
uonez-otthou czéljának ős feladatának kör- 
vonalozására.

A tauoncz-otthou általános czélja egyfelől 
a szülői gondos otthont pótolni azon t&nou- 
czokuál, a kik az általuk választott ipari 
mesterséget jeles iparos mesterek műhelyé­
ben, az illető mesterek szakszerű és gondos

kor az esti órákban ismét erre barangolva 
megnéztem a kis zöld babérkoszorút, fehér 
szalagján a következő felírást olvastam ; 
Haupt-Verbund der Berliner Kriger-Verein 
18. Oct, 1813—1913.

A diszfelvouulást ma délután »/, 3 órára 
tűzték ki. Délelőtt a sétálóknak nagy tö­
mege hullámzott az Unter den Liudeueu, 
A zsongisba belevegyült a száz számra ro­
hanó automobiloknak mély, rekedtes tülkölése. 
Néha messziről éles, elnyújtott hang har­
sam fel. Az emberek megálltak, kalapjukat 
levették; eleíáutcsont-szinü automobil vág­
tatott végig az utón, bakján a kürtös s 
benne az uralkodó családnak valamelyik tagja, 
tán maga a császár. Ilyen hangú jelzést az 
alattvalók automobiljainak használni nem 
szabad.

Már délelőtt 11 órakor kezdtek sokan el­
helyezkedni n gyalogjárók szélein, ahol a 
menet elvonulandó volt, A német polgár 
magával hozta ebédjét is; zsebében kőt sze­
let kenyeret s benne a hideg felvágottat. 
Mintha a császár parancsolta volna, hogy a 
„Festzug“-ot minél jobban megnézze. Figyel­
meztettek, hogy ha látni akarok, jó előre 
foglaljam el a helyemet. Azt gondoltam, hogy 
nem lesz késő ebéd után sem. Könnyelmű­
ségemnek azonban szinte megadtam az árát, 
mert délután 1 órakor az Unter den Liii-

vezetése mellett gyakorlatilag teljes alapos­
sággal meg akarják tanulni.

Épen azért az Otthon minden tanoncz 
saját műhelyében mestere vezetése és útmu­
tatása mellett, a nap kitűzött óráiban mes­
terségének fogásaiban gyakorolja magát ős 
tevékeny részt vesz mesterségéhez tartozó 
minden munkában. Másfelől az Otthonnak 
az is a czélja, hogy a tauonczokra minden 
irányban nevelőleg hasson, azoknak szellemi­
oktatására és lelkűk kiművelésére foko­
zott mértékben gondot fordítson.

Különleges czélja pedig a Tanoncz-Otthon- 
nak azon ifjak felvétele, kik vagyonosabb, 
jobbmódu szülők gyermekei s kiket a szülői 
bölcs előrelátás, az élet helyes ismerete 
és a magyar ipar szebb jövőjébe vetett 
bit az iparos pályára szánt és végre czélja 
még ösztöndíj mellett való felvétele azon 
árváknak vagy szegényebb szülők oly gyer­
mekeinek, kiknek hajlamuk, kedvük és von­
zalmuk vau az iparospálya iránt,

Az orosházi Otthonba felvett minden ta­
noncz felügyeletben ős a leggondosabb ne­
velésben részesül. Kiváló gondot fordítanak 
a tanouezok szellemi tehetségének kiműve­
lésére, a vallás-erkölcsös érzés, a törvény­
tisztelet, a haza ős király iránti hűség, a 
férfias jellem, a becsületérzés, a megbízha­
tóság, a szorgalom, a munkaszeretet, a ta­
karékosság, a nyílt őszinteség, a szigorú 
kötelességérzet, a fegyelem, az önuralom, a 
testi egészség, a kedély és érzelemvilág fej­
lesztésére, ápolására ős tokozására, mert 
müveit észre, erős, izmos karra és nemesj 
ideális szívre szüksége vau minden modern 
iparosnak,

Gyakorlati kiképzés végett a tanonezok 
jelesnek elismert iparosoknál helyeztetnek 
el. A tanoncz mielőtt az Otthonba felvétet

denre vezető meilékutczákat sorban elzárva 
találtam. Már éppen azon gondolkoztam, 
hogyan tudnám villanyos vagy automobil 
segítségével kijátszani a rendőrséget, mikor 
végre a folyton egy irányba özönlő emberek 
egy nyitva hagyott útra tettek figyelmessé 
Mert rendőrileg mindent mesterien rendez»1 
tek. Tolongásról itt egész nap szó sem lehe­
tett.

Hosszas várakozás után végre 8{* 3 órakor 
megindult a menet. Elől zenekar jött, utána 
népiskolák, — fiuk és leányok — ezek után 
középiskolák saját zászlóikkal. Majd ismét 
zenekar s a történelmi csoport következett: 
elől két herold ős négy kürassier; utánuk 
kürtösök a fekete huszárok egyenruhájában; 
Hofer András a tiroli ős más osztrák nóp- 
fölkelőkkel; Yorek tábornok táborkarával és 
a kelet-poroszországi népfölkelőkkel, köz­
tük Fichte és Schleiermacher filozófusok ős 
Körner, a költő; azután jött a hős nők 
csapata, kik Napoleon ellen harczoltak ; fe­
hér ruhás leánykák, kezükben zöld gályákká!; 
Breslau városának magistratusa, professorok, 
diákok, polgárok és polgárnők; majd ismét 
kürtösök; Lujza, porosz királyné menyasz- 
szouyi és koronázási kocsija ; Blücher vezér­
karával, osztrák, orosz, angol tisztek, huszá­
rok, kozákok, sziléziai uépfölkelők, élelmi­
szereket és sebesülteket szállító kocsik s a

§ -> A legjobb és a legtartósabb drétszálas lámpa. $ 

Húzott drétszáltel 75°/o áramnmntaiiaritáe.
Kapható villanyszerelési üzletekben, viilanytelepeken és a 

MAGYAR siEKEIS-SCHUCKERT-HÜVEK-nil, Budapsst. VI.. Teréz-körut 36, Gyir-utcza 13.'
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: Ií, kiválasztja azon iparágat, a melyet ta- | 
■mini óhajt. A kiválasztott iparágak meste- 
I t-i szakmájukban kiváló szakemberek, a kik­
nek ipari készitmóuyei nemcsak ízlésesen 
vaunak kiállítva, hanem minden irányban 
versenyképesek is.

Úgy az Otthon vezetőségének, valamint a 
tanonczok mestereinek legfőbb czólját ős 
tön kvésőt az képezi, hogy olyan kitűnő 
iparosnemzedéket képezzenek, kik a jövőben 
lelkűk egész melegségével, akaraterejük 
nagyságával, fáradhatatlan szorgalmukkal és 
szaktudásukkal a magyar iparos névnek 
tiszteletet és becsülést, a magyar iparnak 
pedig elismerést, hírnevet és dicsőséget sze­
rezzenek.

A midőn Nagyenyed városának lelkes pol­
gárságát kitartásra ős ezen fent jelzet t ide­
ális és nemes intézménynek mielőbbi meg­
valósítására buzdítom, teszem azt azou kije­
lentésem kapcsán, hogy virágzó ipar nélkül 
nincs nemzeti gazdagság, nincsen anyagi jó­
lét és függetlenség. A nyugati nagy álla­
mok népei azt mutatják, hogy a nemzetek 
boldogulásának egyik elsőrendű tényezője: 
a fejlett, a versenyképes és virágzó ipar.
A virágzó ipar pedig legelső sorban a mü­
veit és szakképzett iparosságtól függ!

Maíosujvár,
Müller ltőbert

áll. polg. isk. igazgató.
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HÍREK,
— Lapunk a Mindenszent ünnepi mun­

kaszünet miatt egy nappal előbb, szombaton 
jelenik meg.

— A reformáczió évfordulóját váro­
sunk közönsége okt. 26-án vasárnap a dél­
előtti üunepies istentiszteleten ünnepelte 
meg. Az iskolai ifjúság részére okt. 31 •én 
pénteken d. e. 9 órakor volt istentisztelet, 
és egész nap ünnep.

— Ünnepély a Bethlen kollégium­
ban. Október 31. szép iskolai ünnepség folyt 
le a kollégium dísztermében. A reformácziu 
és Bethlen Gábor trónraléptének 300-dik 
évfordulója alkalmával volt rendezve ez az 
ünnepély. Valószínűleg ez a kettős momen­
tum volt az oku, a miért a reformáczió 
ünnepe, kettős jelentőségéhez mérten, ez 
alkalommal nagyobb méreteket öltött a szokott 
ual is. A közönség is nagyobb számmal jelent 
meg, mint egyébkor. Az ünnepély legérdeke­
sebb pontja a kettős momentumról való 
kegyelet megemlékezés volt, melyet Bod­
rogi János tanár alapos tudással és lel­
kesen oldott meg.

— Képviseleti közgyűlés. Nagyenyed 
város kőpviselő-testülete f. év okt. 31-én 
délután 3 órán kezdve képviseleti közgyűlést 
tartott, melynek fő tárgya az 1914 évi költség­
vetés tárgyalása volt. Erről a gyűlésről a 
közbejött ünnep muukaszünete miatt csak 
a jövő számunkban referálhatunk.

— Uj ügyvéd. Dr. M agyar! Fereucz 
f. hó 28-dikáu Marosvásárhelyt! sikerrel 
állotta ki az ügyvédi vizsgálatot. Az uj 
ügyvédnek, ki városunkban fog irodát nyitni, 
szívesen gratulálunk és működéséhez szép 
sikert kívánunk,

— Milyen idő lesz? A Meteor szerint 
november 3, 5, 9, 14, 18, 21, 24 és 28-ára 
erős változási napok esnek. A legerősebb 
hatású a november 3-diki hűvös, hideg és 
szeles. 9, 14, 1G, alacsony hőmérséklettel, 
inig 25-től e hó végéig enyhe időjárás Ígér­
kezik.

•awaai«-. ~t i r 'inn ■niiimi < I ■ w»——— —————

brandenburgi kapu quadrigája ; ismét zene­
kar; Scharnhorst és Bülow von Denevitz 
tábornokok kíséretükkel és brandenburgi 
népfelkelőkkel; osztrák gránátosok, vadászok, 
skót népfelkelők bőr dudákkal, oroszok; 
berlini polgárok, gyermekek, ifjak, berlini 
typusok, Végül következett az ifjúsági egye­
sületeknek, köztük a nagyszámú cserkész 
csapatoknak és női ifjúsági egyesületeknek 
beláthatatlan bosszú sora, Mindenik saját 
zászlójával s legtöbb saját sípos és dobos 
zenekarával. Egy óra telt bele, mig a me­
net egész hosszában kifejlődött.

Egész héten nagy várakozással néztem a 
felvonulás elé; azt hittem, megelevenedni 
látok egy darab történelmet és láttam — 
komédiát. Mert hiába öltötték fel a szerep- 
ők a száz évvel ezelőtt divatos ruhákat, 

hiába tettek parókát, hiába vették kezükbe 
8 Száz esztendős fegyvereket, nem tör­
ténelmi alakoknak, hanem komédiásoknak 
,i felvonulása volt. A szereplők néha incsel­
kedtek a nézőkkel s Blücher generális pl.

kedélyesen integetett zsebkendőjével egyik 
emeletre valami ismerősének. A küzons g 
sem vette komolyan a dolgot, néha muhi 
íott egy-egy csoporton, vagy alakon, mintha 
czirkuszbau lett volna.

A száz esztendős múlt lelkének meg nem 
elevenedett itt egyetlen vonása sem, csak a 
száz esztendős bolt anyagot czipelték végig 
emberek ős lovak az utczákou. Lehet, hogy 
csak ön, az idegen éreztem ezt igy, Vagy 
lehet, hogy igaza volt barátomnak, mikor 
megjegyezte, hogy nem a történelmi felvo­
nulás volt itt a fő, hanem az. ifjúság s a 
történelmi csoport nem volt egyébh, mint a 
történőiéin illusztrálása az ifjúság számára. 
Bizonyos, hogy az ifjúság óriási száma mel­
lett eltörpült az a uéliáuy illusztráló alak. 
És ha igy volt, ebbeu is nagy a külömbseg 
közöltünk. Mert nem tudom, vajjou ugyanez 
a felvonulás uáluuk nem éppen megfor­
dítva történt volna-e ....

Járat István.

Világítás a róm. hath, temetőben
vasárnap este lesz. Mindszeut ünnep y 
vasárnapra tették át, halottak napját hétfőre 
mivel gyászmisét vasárnap tartani uem 
szabad. A zelhunytak lelkiüdvéórt a könyörgő 
engesztelő isteni tisztelet vasárnap este 
C órakor lesz.

— A színészek eltávoztak Szaba­
dos László színigazgató társulatával október 
bő 28-án távozott el Nagyenyedről Bogarasra. 
5 teljes hétig játszottak városunkban. Bucsu- 
eiőadásui Garvay Andor „Bent az erdőn“ czimü 
színmüvét játszották.A négy szereplői Bársony 
Vajda Piroska, Szabados igazgató ős Tarnay 
N'usi, a sziuiidénynek mondhatni a legérté­
kesebb előadását hagyták emlékünkbe. A 
társulat operett személyzete már vasárnap 
éjjel elment Bogarasba s ott hétfőn megnyitó 
előadást is tartottak. Jó társulat volt, és igy egy 
jobb énekes másodpriinadouuával és baritonis­
tával a mostaniakat fölváltva, szívesen várjuk 
vissza jövőre. Addig is sok sikert kívánunk 
a derék igazgatónak és társulatának.

— Kézimunka tanfolyam. Gróf Teleki 
Sándor főrendiházi tag vezetése alatt álló 
„Kézimunkára Nevelő Országos Egyesület“ 
tervbe vette, hogy Alsó-Fehér vármegye 
székhelyén, Nagyenyeden, közelebbről kézi­
munkára tanító tanfolyamot fog szervezni. 
A tanfolyam szervezése azt a czőlt szolgálja, 
hogy elméleti előadásokkal és gyakorlati 
loglalkoz tatásokkal a magyar nép életének 
gazdasági megerősödéséhez biztús alapot 
nyújtson, s azon azutáu fokozva uépüukuek 
kultárális erejét és jelentőségét azt maga­
sabb színvonalra emelje. Nevezett egyesü­
let elnöksége Guttenberg Pál buda­
pesti egyesületi igazgatót bízta meg azzal, 
hogy az egyesület czéljait és az itt szerve­
zendő tanfolyam munkatervét’egy értekezleten 
tartandó szabadelőadás keretében kifej lse. 
Erre az értekezletre vármegyénk alispánja 
ez utón is meghívja Alsó-Fehér vármegye 
minden kulturális intézményének képviselőit, 
pénzügyi ős gazdasági vállalatainak vezetőit. 
Az értekezlet Nagyenyeden 19)3. évi novem­
ber 16-án délelőtt 11 órakor fog u vár­
megyeház közgyűlés termében megtartatni.

— Alvinozi ünnep. Okt. 19 én szép
ünnep keretében ünnepelte meg az alvinczi 
járás közönsége népszerű főbíróját Pou- 
gráez Géza kir, tanácsost negyedszázados 
szolgálatának és királyi kitüntetésének alku!- 
mából. Az ünnepélyt szombaton este fáklyás- 
menet vezette be és Bydeskuty Ede igazgató, 
községi képviselőtestületi tag köszöntötte az 
ünnepelte!. Vasárnap d lelőtt 10 órakor fo­
gadták az ünneplésre érkézéit vendégeket 
a pályaudvaron. »/, 11 órakor vette kezdetét 
nz ünnepélyes diszgyülés az óvódu helyi­
ségeiben. A diszgy ülése ií Bydeskut y 
Ede elnökölt, jelen voltak: Szász József 
főispán, báró B á n f f y alispán, Inczódy- 
Joksman Ödön vármegyei főjegyző, dr.

A VILA@ LEÜUÖSB
Az angol király

A walesi herczeg

H udvari szállító §==
SPECIALITÁS:

„Kiny’s-Blenti“ Gr6
az angol király teája,

udvari szállító
„U. K.“ TEA

is vcptelon kiadó és 
Illatos toa

b őritktár ■ WinJtJer János és Címer József urak híötébe...



&£* ife ®s»

68, sitiim

Mayer Ödön a kerület országgyűlési kép­
viselője, a vármegyéből -és Gyulafeh« vvAn- 1 
sokán. Az ünnepelt főbírót a főispán, a kü­
lönböző egyházak, a jegyzői kar é; tanító­
testület megbízottjai köszöntötték. \ gylVv 
sen adták ét a vármegye közönségén k 
ajándékát s a járás jegyzőinek ajándékát: 
utóbbit a jegyzők segitőegyesttleténok aján­
dékozta. Ezzel a diszgyü’és Pongrác/ Géza 
inágas szárnyalása köszönd beszédével véget 
ért. A diszgyülés után 200 terítékű társas 
ebéd volt. Az első pohárköszöntőt Szász 
József főispán mondotta a királyra, Kovács 
Ma jós kanonok volt tanítványára, Bánffy 
Kázimir báró alispán a megye nevében hiva­
taltársára, Benedek Károly esperes az alis­
pánra ürité poharát, ezeket követte a pohár- 
köszöntőknek még egész nagy sorozata.

-- Tonnisz-estély, A uagyenyedi „Sport 
Egylet* javára november hó 15-éu a „Szoidl- 
szálloda“ kávéházi termében Tennisz estélyt 
rendez egy negyveutagu rendezőség, ólén 
dr. Enyedy Jenővel. A fővédnök! tisztet 
id. Z e y k Dániel főrendiházi tag és Sán­
dor Jenő polgármester töltik be, mint a 
Sportegylet diszeluöke és elnöke. Személy­
jegy 3 korona. Családjegy (3 személy) 6 
korona. Kezdete este 8V2 órakor,

— A?; Edison inozgósziinház meg­
nyitó előadása, Hat heti szünet után 
vasárnap tartja megnyitó előadását az Ed:- 
son fényjáték színház. Az előadásokat dél­
után pontosan 5 ós este 8 órakor kezdik, 111. rt 
a késedelmes kezdés a pontosan megjelenő 
közönséget kedvetlenné teszi. A megnyitó 
előadásnak ügyesen összeállított műsora van. 
Különösen Linder Maxi 3 felvouásos vígja­
iéba és „A hadnagy jegye“ czimü katona- 
dráma kelthet feltűnő érdeklődést. Meg a 
gyulafehérvdvi Rosor-távgyalásről is vau 
néhány felvételük. A Pathé Újságnak meg 
külön friss újdonságai vaunak.

— Autójárat Szókelyudvarhely és 
öy ergyószentmíklós közt. A posta- 
kincstár Székelyudvarhely ós Gyergyószeut- 
miklós között automobil-járatot létesít. 
Székelyudvarhely városi képviselőtestülete 
a tervezett posta és személyszállító gépkocsi­
járat létesítéséhez 10.000 koronával járul 
hozzá.

Színigazgatóból - moziigazgató
Tompa Kálmán, ki a mull évben sziukevüle- 
tüüknek volt az igazgatója, Kolozsvárt az 
úja 11 megnyílt „Egyetem-mozgószinház“ 
igazgatását vállalta el.

— A kolozsvári kereskedelmi ós 
iparkamara folyó évi október hó 29-őn 
tartott közgyűlésén a következő lényegesebb 
ügyeket tárgyalta : Napirend előtt a titkár 
meleg részvét szavakk 1 emlékezett meg 
Vargha László segédtitkár elhuny tárói. Köz­
gyűlés örömmel vette tudomásul, hogy az 
angol viczekonzulátus a kamara székházé­
ban lesz elhelyezve és örömmel egyezett 
bele, hogy az angol czimer és lobogó kitü- 
zessék. A hazai ipar fejlesztésről szóló tör­
vény módosítása alkalmával a kamara széles­
körű mozgalmat indít meg, megkérdezi az 
összes érdekelteket a meglévő törvény hiá­
nyai felől és kívánságaikat összegyűjtve

Közérdek

fogja véleményét a miniszter elé terjeszteni, 
Uj ■> és 50 filléres váltópénzek kibocsátását 
közforgalmi szempontból kívánatosunk tartja.
A kartellek működésének törvényhozási kor­
látozását kívánatosnak tartja, kérni fogja a 
minisztert, hog\ gondoskodjék inegfek-lö 
törvényjavaslatról. A kamarai ingok megbí­
zatása 1914 évben lejárván, indokolt előter­
jesztést tesz a kereskedelmi miniszterhez 
az uj választások elrendelese és az alkerü- 
h'tek megfelelő beosztása iránt, mert az 50 
év előtti beosztás már sehimiköpen sem 
fedezi a vidék időközben kifejlődött gócz- 
poutjainak igényeit. A kamara 1914, évi 
költségelőirányzatát a közgyűlés egyhangúlag 
elfogadta. Levelező tagul egyhangúlag 
megválasztotta Kreuter György ipari fő­
felügyelőt.

— Magy betörés egy ékszerüzletbe.
Marosvásár helyen Slepák Ábrahám ékszerész 
főtéri üzletét, hétfőn éjjel kirabolták. Ez­
előtt mar néhány hónappal is megkísérelték 
kirabolni, azonban a ház valamelyik éjjel 
hazatérő lakója megzavarta a betörőket s 
elmenekültek. A gyanú akkor azokra az 
Erdélyszerte garázdálkodó ékszertolvajokra 
irányult, kik Szászrégén, Gyevgyószentmik- 
lós, Szilágysomlyó, Nagyenyeden követtek el 
nagyszabású betöréseket. A rendőri vizsg: - 

I iát hamarosan megállapította, hogy a betö­
rők mintegy 20000 korona értékű különféle 

; ékszert, órát, lánczot raboltak el.
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Tűzifa füreszelését
elvállalja

Hegyi János
Níagyenyed, Tövis-utcza.
372 i_ Telefon szám 67.

Vízakna város tanácsától.

4276—1913, sz.

Eladó tölgymakk.
Vízakna város 1300 kát. holduyi tölgyes 

erdejében termett tölgymakk felétetésre 
elailó. Árverés, ltatók könnyem berendezhetők. 
Felótelósi határidő: Április 30-ika.

P Itételek a városi tanácstól megtudhatók. 
Zárt .íjáuliitok november 31-ig adandók be, 
a mikor azok felett a városi tanács dönt. 

Vízaknán, 1013. évi október hó 22-éu.
A városi tanács.

309 1 —2 Ambrus Károly, polgármester.

Értesítés,

bog
Értesítem az igen tisztelt közönséget, 

két és fel éve fennálló fogmiitermo- 
met, ugyanabban a házban, (Kossuth Lajos 
utcza 7. sz. Szeidl-ház) az emeleti inkábba 
helyeztem át.

Á t. közönség rendelkezésére állok egész 
nap, a nyári hónapok alatt is.

Ezúttal azt is szives tudomására hozom a 
t. közönségnek, hogy a nagyin, belügyminisz­
ter ur által elrendelt szakvizsgának sikerrel 
eleget tettem. Műtermemben ezután is min­
den e szakmába tartozó modern, jó munkát 
készítek a legjutáuyosabb árban.

227
Vogel Samu, fogtechnikus. 

Nagyenyed.

női kalap üzlet! §
Elköltözés miatt egy női kalap @ 
üzlet jutányos áron azonnal ® 
eladó. — Úgyszintén a rakíá* 
ron levő divatos kalapok is 
darabonként a legolcsóbb ára ||>, 

kon eladatnak. ^
Özv. Zsáké Andorné ® 

utóda 300 2- H*

». sä va í?>, zu, ét*, Afe Ali éti éji },ii ,\fi aj*p w tg? ViV S-jV tg? W? *1? <ív

káiyhakóesitő raktára 
MAGYENYED

Lakás : Felszí),j-u. 7. Raktár: Főtér 23,

tHESBKS'SEmES

Szives tudomására hozom 
a helyi és vidéki közön­
ségnek, hogy raktáramat
igen s p cserép-kályhák­
kal szereltem föl s aján­
lom szives megrekiutósre.

Elvállalok mindennemű 
kályhás munkákat, u. m. 
tűzhelyeket, kályha - át­
rakásokat, tisztítást és 
fayence falburkolásokat 
a lehető legjutáayosabb 
árban, jól ós pontosan,

A mélyen tisztelt vevőközöuség 
szives pártfogását kérve, vagyok 

tisztelettel

Hajdú Albert.

Egy szép nagy

bútorozott szoba
egy vagy két ur részére fűtés és villany­
világítással együtt azonnal bérbeadó a 
Kovács Gyula-utczában Bresztowszky 
Károlynál.

Hirdessünk a Közérdekben.
mmmmnummmmmmm

MŰTRÁGYÁT (16% káliumsuperphosphat)
Állandóan raktáron tart WICKLER J A M O S, Magyenyeden.
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6 oldal. Közérdek 68. szám.

ti járni legjobb gártmaiyok
Lingner György 

nagy nyedi szövőgyárából

előirt gyári árakon kaphatók
a gyári raktárban Szentkirály utcza 106. sz. 
IQ. töól&si János éti Társánál Főtér 
I ■ Fogyasztási szövetkezetben

Olcsó tüzelőanyag
Tőígyta-hulladék és forgács 
egy rakás a fatelepen K (5, 

házhoz szállítva K 7. —

‘smkate/Ketiieit:
Mw j'e^'íiwr 

; ;.fsLsüt;
p.-vcjo-t.é;-. 7-AvíiL

X....
:gv/ xyasX

I %%#! XjHslS# , .m-jfef.
th A . í. .«•><•. .vi •.. ; - X'.v . -V ...•• ') XíM TH:

260 11- Klemm Pál.

KOLLARIT-
BŐRLEMEZ
kaucsulv kompozitióval bevont ruganyos, 
vihar biztos és időtálló szagtalan fedél­
lemez. A jelenkor legjobb tetőfedéllemeze.

VfiGTEhENÜIi TARTÓS.
Régi zsindelytetők átfedésére kiválóan 
alkalmas. — Sem mázolni, sem mész- 

lévcl bekenni nem kell.
Nagyenyeden kapható:

Schoppelt és Bauer vaskereskedöknél

IATGS ’FŐBBÉ
I lábizzadás 1 |
$ Ki! öl meggyőződhet mindenki, 0 
0 «ki egyetlenegy próbát tesz Papp 0 
0 Jones gyógysz rész közismert, be- 3jí 

vall és fülülmullmtatlan JJ
0 „Äutihydpostaticin ^
0 nevű lábizzadás elleni porával. 0
O Ez az 0
0 orvosilag kipróbált szer 0 
0 besz- rezhelő Schuller Viktor 0
0 „Arany csillag” gyógyszertárában 0 
0 Nagyenyeden. 0
O Ära 2 kor. 40 üli Vidékre # 
0 í> doboz vételnél portóménteseu 0
0 küldetik, 113 22- 0

00000000 0000000

:s t
ijílszta anyagra

—Xu r‘ W.» fG Forduljon minden érdeklődő
h! I „/ ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszt

(fj fi b I —**
Gyümdlcsfacsemeték

Ü ;|É&.
f m

sétányfék, díszcserjék, tűlevelűek, kerltésnövények, 
bogyégyiimölcsüek stb.

m* “
Saőlőoltványok

európai és amerikai elma és gyökeres v

elsőrendű
áru

„AJJ gyökeres vesszők. 
(Oktató diezárjegjzék kivéralra Ingyen)

weamammmm

4 agyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R.-T.
Részvénytöke

600.000

korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

Az Osztrák-Magyar Bank meílókheiye.

Előnyös kölcsönt ad betábiázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400.000
korona.

Üzletfeleink részére 

telefon bevezetve 

14. szám alatt.

___)0©0©©0©0©0

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

P:
20

I £

ID-CEMENT-gyár Kugler és Társai
Brassóban.

Iti helyben kapható Klemm Pál czégnél Szentkirálv-
Weiszberger czégnél. W ®

1©0©0©000@0@0@0@0(
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Alsó-Fehér vármegye alispánjától.

11516—913. alisp. sz,

Tárgy:
A városi főmérnöki és a levéltárnoki állás 

betöltése.

Pályázati hirdetmény.

A városi főmérnöki állásunk újonnan tör 
téut szervezése és a volt városi levéltáritoknak 
állásáról történt lemondása folytán ezen két 
állás üresedésben lévén, a Gyulafehérvár 
városi főmérnöki ős városi levél- 
tárnoki állásra ezennel pályázatot hirdetek,

A városi főmérnöki állás évi 3600 kor, 
azaz : Háromezerhatszáz korona kezdő fizetés, 
780 kor. azaz: Hétszáznyolczvau korona lak- 
pénzt és az építkezési szemlék alkalmával 
megállapítandó dijak; a városi levóltáruoki 
állás évi 2000 kor. azaz : Kettőezer korona 
kezdő fizetős és 540 korona, azaz: Ötszáz- 
uegyven korona lakpénz élvezetével van 
egybekötve.

A főmérnöki állás minősítésére vonatkozó­
lag utalok az 1886 évi XXII, t,-cz. 74, illetve 
az 1883 évi 1. t.-cz. 10 §-ában foglaltakra, 
Mindkét állás betöltése a jelenleg már folya­
matban levő cziklus végéig bír érvényűvel. 
Ezen állások bármelyikét elnyerni óhajtók 
kötelesek a születési anyakönyvi kivonattal, 
minősítésüket és eddigi alkalmaztatásaikat 
igazoló bizonyítványokkal felszerelt kérvé­
nyeik legkésőbb 1913 évi november 30-ikáig 
bezárólag Gyulafehérvár város polgármeste­
réhez beadni. Közszolgálatban állók pályázati 
kérvényeiket főnökjük utján hivatalos utón, 
közszolgálatban nem állók pedig lakhelyükre 
nézve illetékes főispánjuk utján benyújtani.

A választás határideje később fog megálla- 
pittatni.

Nagyenyed, 1913. évi október hó 25-én.
362 l—i Br. Bánffy Kázimir, alispán.

40604—913—III. sz. 367 1 — 1

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi m. kir. pénzügyigaz­

gatóság közhírré teszi, hogy Alsófehér 
vármegye marosujvári járásában fekvő 
Csongva község területén fizetendő 
boritaladó és húsfogyasztást adó be­
szedési jogát az 1914 évi január hó 
1 napjától 1914 évi deczember hó vé­
géig terjedő időre, esetleg a felmon­
dás fentartásával az 1915 és 1916 
évekre is, nyilvános árverés utján ha­
szonbérbe adja.

Az árverés a pénzügyigazgatóság 
hivatalos helyiségében 1913 évi novem­
ber hó 11 napján délelőtti 10 órakor 
fog megtartatni,

A kikiáltási ár évenként 
a boritaladó fejében 543 K 58 f. 
a húsfogyasztás! adó fejében 12 K 16 f.

Összesen 555 K 74 f.
Az árverésen * részt venni kívánók 

kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10% át készpénzben, vagy államkötvé 
nyékben, vagy számításba vehető ér­
tékpapírokban letenni.

Írásbeli ajánlatok szintén elfogadtat­
nak, de ezek is bánatpénzzel látandók el.

Az árverés a pénzügyi hatóság jóvá­
hagyásának fenntartásával történik.

A többi részletes bérleti feltételek a 
pénzügyigazgatóságnál és a kerületben 
pénzügyőri biztosságoknál megtekint­
hetők.

Közérdek

41546-913. III. 366 1-1

Á.verés! hirdetmény.

A nagyenyedi m. kir. pénzügyigazgatóság 
közhírré teszi, hogy Alsófebérvármegye balázs 
falvi járásában fekvő Balázsfalva és Kis- 
balázsfalva községekből alakított beszedési 
kör területén fizetendő bor-Ualadó és hus- 
fogyasztási adó beszedési jogát az 1914 évi 
január hó 1. napjától 1914 év deczember 
bú vegéig terjedő időre, esetleg a felmondás 
fentartásával az 1915 ős 1916 évekre is, 
nyilvános árverés utján haszonbérbe adja.

Az árverés a pőn/.ügyigazgatóság hivatalos 
helyiségében 1913. évi november hó4-ik 
napján d. e, 11 órakor fog megtartatni.

Kikiáltási ár évenként 
a bor-itaiadó fejében . . . 5595 K 80 f. 
a husfogyasztási adó fejében 7924 K 65 f.

Összesen: 9520 K 45 f. 
Az árverésen részt venni kívánók kötele­

sek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át kész­
pénzben, vagy államkötvényekben, vagy szá­
mításba vehető értékpapírokban letenni, 

írásbeli ajánlatok szintén elfogadtatnak, de 
ezek is bánatpénzzel látandók el.

Az árverés a pénzügyi hatóság jóváhagyá­
sának fentartásával történik.

A többi részletes bérleti feltételek a pénz- 
ügyigazgalóságnál ős a kerületbeli pénzügy­
őri biztosságoknál megtekinthetők,

41547- 913. III. 364 1—1

Árverési hirdetmény.

A nagyenyedi m. kir, pénzügyigazgatóság 
közhírré teszi, hogy Alsófehér vármegye 
balázsfalvi járásában fekvő Véza község terü­
leten fizetendő boritaladó ős husfogyasztási 
adó beszedési jogát az 1914 évi január hó 
1 napjától 1914 év deczember hó végéig 
terjedő időre, esetleg a felmondás feutartá 
sával az 1915 és 1916 évekre is, nyilvános 
árverés utján haszonbérbe adja.

Az árverés a pénzügyigazgatóság hivatalos 
helyiségében 1913 évi n o v e m b e r h ó 4-ik 
n a p j á n d. e. Vzl2 órakor fog megtartatni.

A kikiáltási ár évenként 
a boritaladó fejében . , . 760 K 80 f. 
a husfogyasztási adó fejében 105 K 01 f.

Összesen 865 K 81 f. 
Az árverésen részt venni kívánók kötele­

sek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át kész­
pénzben, vagy államkötvényekben, vagy szá­
mításba vehető értékpapírokban letenni. 

Írásbeli ajánlatok szintén elfogadtatnak, 
de ezek is bánatpénzzel látandók el.

Az árverés a pénzügyi hatóság jóváhagyá­
sának fentartásával történik.

A többi részletes bérleti feltételek a pénz- 
Ugyigazgatóságnál és a kerületbeti pénzügyőri 
biztosságoknál megtekinthetők.

41054—913.—III. sz. 365 1 -1

Árverési hirdetmény.

A nagyenyedi m. kir. pénzügyigaz­
gatóság közhírré teszi, hogy Alsófehér 
vármegye marosujvári járásában fekvő 
Felsömarosujvár község területén fize­
tendő boritaladó és husfogyasztási adó 
beszedési jogát az 1914 évi január hó 
1 napjától 1914 évi deczember hó vé­
géig terjedő időre, esetleg a felmondás 
fentartásával az 1915 és 1916 évekre 
is, nyilvános árverés utján haszonbérbe 
adja.

Az árverés a pénzügyigazgatóság hi­
vatalos helyiségében 1913 évi novem­
ber hó 7 napján délelőtti 10 órakor 
fog megtartatni.

A kikiáltási ár évenként 
a boritaladó fejében 1645 K 69 f. 
a husfogyasztási adó

fejében 37 K 79 f.
Összesen 1683 K 48 f,

Az árverésen részt venni kívánók 
kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10%-át készpénzben, vagy államkötvé­
nyekben, vagy számításba vehető ér­
tékpapírokban letenni.

Írásbeli ajánlatok szintén elfogadtat­
nak, de ezek is bánatpénzzel látandók el.

Az árverés a pénzügyi hatóság jóvá­
hagyásának fentartásával történik.

A többi részletes bérleti feltételek a 
pénzügyigazgatóságnál és a kerületbeli 
pénzügyőri biztosságoknál megtekint­
hetők.

39676—913—III. 371 1 — 1

Árverési hirdetmény.

A nagyenyedi m. kir. pénzügyigazgatóság 
közhírré teszi, hogy Alsófehér vármegye 
tövis! járásában,fekvő Tövis község területén 
fizetendő bor-italadó és husfogyasztási adó 
beszedési jogát az 1914 évi január hó 1, 
napjától 1914 évi deczember hő végéig terjedő 
időre, esetleg a felmondás fentartásával az 
1915 és 1916 évekre is, nyilvános árverés 
utján haszonbérbe adja.

Az árverés a pénzügyigazgatóság hivatalos 
helyiségében 1913 évi november hó 
1 3-i k napján d. e. 10 órakor fog megtar­
tatni,

A kikiáltási ár évenként 
a bor-italadó fejében . . , 5490 K 77 f, 
a husfogyasztási adó fejében 2340 K 20 f. 

Összesen 7830 K 97 f. 
Az árverésen részt venni kívánók kötelesek 

bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben, vagy államkötvényekben, vagy számí­
tásba vehető egyéb értékpapírokban letenni.

írásbeli ajánlatok szintén elfogadtatnak, 
de ezek is bánatpénzzel látandók el.

Az árverés a pénzügyi hatóság jóváhagyá­
sának fentartásával történik.

A többi részletes bérleti feltételek a pénz- 
ügyigiizgatőságnál és a kerületbeli pénzügyőri 
biztosságoknál megtekinthetők.

41237—913.—III. 363 1—1

Árverési hirdetmény.

A nagyenyedi m. kir. pénzügyigazgatóság 
közhírré teszi, hogy Alsófehór vármegye kis- 
euyedi járásában fekvő Vingárd község terü­
letén fizetendő bor-italadó és husfogyasztási 
adó beszedési jogát az 1914 évi január hó 
1. napjától 1914 évi deczember hó végéig 
terjedő időre, esetleg a felmondás fentartá­
sával az 1915 és 1916 évekre is, nyilvános 
árverés utján haszonbérbe adja.

Az árverés a pénzügyigazgatóság hivatalos 
helyiségében 1913 évi november hó 
1 1-i k napján délelőtti 10 órakor fog 
megtartatni.

A kikiáltási ár évenként 
a bor-italadó fejében , . . 502 K 49 f. 
a husfogyasztási adó fejében 145 K 88 f.

Összesen 640 K 37 f. 
Az árverésen részt venni kívánók kötelesek 

bánatpénzül a kikiáltási ár lO°/o-át készpénz­
ben, vagy államkötvényekben, vagy számításba 
vehető egyéb értékpapírokban letenni, 

írásbeli ajánlatok szintén elfogadtatnak, de 
ezek is bánatpénzzel látandók el.

Az átverés a pénzügyi hatóság jóváhagyá­
sának fentartásával történik.

A többi részletes bérleti feltételek a pénz­
ügyigazgatóságnál és a kerületbeli pénzügyőri 
biztosságoknál megtekinthetők.

HIRDETÉSEKET 
legjutányoaabban felvess 

kiadóhivatalunk.
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Hirdetmény.
Széptelep község telekkönyvei tagosí­

tás folytán átalakíttattak éa ezzel egyidejűleg 
azokra az ingatlanokra nézve, a melyekre 
az 1886 évi XXIX. t.-cz. 1889 évi XXXVIII 
t.-cz. és az 1891 évi XVI. t.-cz. a tényleges 
birtokos tulajdonjogának a bejegyzését el­
rendelik, az 1892 évi XXIX. t.-cz.-beu sza­
bályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések 
helyesbítésével kapcsolatosan foganatosítta­
tott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik az 1886 évi XXIX. 

t.-cz, 15 és 17 §-ai alapján, ideértve e §-okuak 
az 1889 évi XXXVIII. t.-cz. 5 és 6 §-aibau 
és az 1891 évi XV. t.-cz. 15 §. a) pontjában 
foglalt kiegészítést is, valamint az 1889 évi 
XXXVIII. t.-cz. 7 §-a és az 1891 évi XVI- 
t.-cz. 15 §. b) pontja alapján eszközölt bejegy­
zések vagy az 1886 évi XXIX. t.-cz. 22 §-a 
alapján történt törlések érvénytelenségét ki­
mutatják, evégből törlési kérésüket hat hő­
nap alatt, vagyis 1 9 1 4 évi április 
hó 15-ik napjáig bezárólag ezen tlkvi. ha­
tósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg 
nem hosszabbithetó záros határidő eltelte 
után indított törlési kereset annak a har­
madik személynek, aki időközben nyilváu- 
könyvi jogot szerzett, hátrányára nem szol­
gálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886 évi XXIX. 
t.-cz. 16 és 18 §-ának eseteiben, ideértve 
az utóbbi § nak az 1889 évi XXXVIII, t.-cz 
6 ős 6 §-ban foglalt kiegészítéseit is, a tény­
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzése 
ellenében ellentmondással élni kívánnak, 
Írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, 
vagyis 1 9 1 4. áp r i 1 i s h ó I 6-ik napjáig 
bezárólag ezen telekkönyvi hatósághoz nyújt­
sák be, mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő eltelte utáu ellentmondásuk 
többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik a telekkönyvek 
átalakítása tárgyában tett intézkedések által 
nemkülönben azok, kik az 1 és 2 pontban 
körülírt eseteken kívül az 1892 évi XXIX. 
t.-cz. szerinti eljárás ős az ennek folyamán tör­
tént bejegyzések által előbb nyert nyilváu- 
köuyvi jogaikat bármely irányban sértve 
vélik, ideértve azokat is, akik a tulajdonjog 
arányának az 1889 évi XXXVIII. t.-cz. 16, 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek

találják, e tekintetben felszólalásukat tar­
talmazó kérvényeiket ezen tlkvi. hatósághoz 
hal hónap alatt, vagyis 19 14 áp vi 1 is h ö 
16-i g bezárólag nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő el 
nulla után az átalakításkor közbejött téves 
bejegyzésből származó bárminemű igények- t 
jóhiszemű harmadik személyek irányából! 
többé nem érvényesíthetik, az említett be­
jegyzéseket pedig csak a törvény rendes ut­
ján és csak az időközben i.yilvánkönyvi jo­
gokat szerzett harmadik személyek jogának 
sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azon felek, akik 
a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat 
adtak át., hogy a mennyiben azokhoz egy­
szersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, 
vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az ere­
detieket ezen tlkvi. hatóságnál átvehetik.

A kir. jbirőság, tlkvi. hatóság.
Vízakna, 1913 október 10 én.

Ieaekutz, s, k.
kir. bird,

A kiadmány hiteléül:
Gaukina János,

kir. tkvvezetó. 342 3—3
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Árverési hirdetmény.
Alulírott biróaági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyenyedi kir. járáebiróaágnak 1912. évi 1972. számú 
végzése következtében dr. Enyedi Lajos ügyvéd által 
képviselt Jojka György javára 100 kor. s jár. erejéig 
1913. évi ang. hó 26-én foganatositott kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 736 koronára becsült 
kővetkező ingóságok, u. in. ■ 2 ökör, 16 kalangya búza 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbiróság 
1913-ikévi V. 7887. számú végzése folytán 103 korona 
tőkekövetelés, ennek 1912. évi április hó 16. napjától 
járó 6% kamatai, ‘/«“/o váltódíj és eddig összesen 81 
kor. 60 fillérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig, Kisakna községben végrehajtást szenvedő lakóházá­
nál leendő megtartására 1913. évi november hó 
15-ik napjának délelőtti 11 órája határidőül kitüzotik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-oz. 107. és 08. §-ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén 
beosáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 120. §. 
értelmében ezek javára is eliendeltetik.

Kelt Marosujvár, 1913. évi október hó .22 napján.

Dergán J ános,
370 1 — 1 kir. bir. végrehajtó.

Hirdetmény.
Alulírott Fölényod és Muzsnaháza közsé­

gek képviselő testületéinek megbízása foly. 
tán ezennel közhírré teszem, hogy a közsé­
gek tulajdonát képező községi kocsmaházat 
nyilvános szóbeli árverésen 1914. évi január 
hó 1-től 1919, deczember hó 31-ig terjedő 6, 
azaz hat évi időtartamra haszonbérbe fognak 
adatni és pedig;

1. az árverés Felenyed község kocsmá­
jára nézve Felenyedeu a körjegyzői irodá­
ban 1913. évi november hó 14-őn d. e. 10 
órakor,

2. A muzsnaházai községi korcsmaházra nézve 
pedig; Muzsnaházán 1913. évi november hó 
12-én d. e. 10 órakor a községi biró házánál 
fog megtartani.

Az árverési feltételek a feleuyedi körjegy­
zői irodábau a hivatalos órák alatt érdek­
lődők által megtekinthetők.

Kelt Felenyed, 1913. évi október hó 22-én,

358 2—2 Benkö Márton, körjegyző.

Táncztanitási jelentés.
Tisztelettel értesítem Nagyeuyed es vidéke 

nagyérdemű közönségét, hogy Enyedeu a 
kollégiumi ifjúság és a polgári leányiskola 
növendékeivel a városháza nagytermében 
folyó óv november hó 11-kőtől egy 6 hétre 
terjedő zártkörű táncziskolát nyitok, 
melyben minden újabb táuczok a legmoder­
nebb stílben oktatva lesznek.

Párizsi Tangó és Gentri boston magán- 
órákat intelligens úri családokuál úgy csopor­
tok, mint egyes személyek részére szívesen 
és előnyös feltételek mellett adok.

Iskolai növendékeknek délután 5 —7 óráig, 
felnőtteknek 8—10 óráig.

Beiratkozni a táucziskola helyiségében a 
nap bármely órájában lehet és lakásomon : 
Tövis-utcza 45 sz. a.

Becses pártfogást kér tisztelettel:

Herlitska Nándor,
okleveles táucz- és balletmester, Nagyeuyed.

361 —2

Nyugodtan
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alhat,
ha fehéremüje egész éjeleu át 
.ASSZONYDICSÉRET-mosókivo­
nattal van beáztatva, mert ez 
a szer a legrövidebb idő alatt 
nagy könnyűséggel oldja fel a 
szennyet s másnap gyorsan és 
fáradság nélkül lehet a ruhát 
SCHICHT „SZARVAS* MOSÓ­
SZAPPANNAL vakító fehérre 
mosni, mert az „ASSZONYDICSÉ- 
RET* és a SHICHT-.SZARVAS 
MOSÓSZAPPAN úgy fehérítenek, 

mint a nap !

26.000 koronával szavatolunk a 
SCHICHT-„SZARVAS“ MOSÓSZAP­
PAN és az „AS3Z0NYDICSERET“ 

mosópor tisztaságáért.

Még álmában 
sem

képzelheti el, hogy mennyi vesződ- 
séget és mennyi fáradságot takarít 
meg, ha az „ASSZONYDICSÉ- 
RET“ mosókivoiiaton és SCHICHT- 
„SZARVAS" MOSÓSZAPPANON 
kívül semmiféle más mosószert 
nem vesz. Ez esetben mindig jó 
árut vásárol mérsékelt áron és 
kíméli egyrészt a ruháját, más­
részt nem pocsékolja el a ház­

tartási póuzét.

20.000 koronával szavatolunk a 
SCHICHT-,,SZARVAS“ MOSÓSZAP­
PAN és az „ASSZONYDICSÉRET“ 

mosópor tisztaságáért. CO
ce

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirérugyár Részvénytársaság villamos üzemű könyvnyomdájában Nagyonyodeu


